



Исх. № 038 от «23» июля 2019 г.

Уполномоченному по защите прав  
предпринимателей в Приморском  
крае

М.А. Шемилиной

Уважаемая Марина Анатольевна!

Ассоциация «Фармацевтическое содружество» выражает Вам своё почтение и просит учесть мнение регионального аптечного сообщества по вопросу поправок в Налоговый кодекс (НК), разработанных Министерством финансов Российской Федерации и принятых Государственной Думой «10» июля 2019 года в первом чтении.

Сегодня в структуре российского аптечного рынка, в том числе и на территории Приморского края, большая часть всех аптечных учреждений относятся к категории малого и среднего предпринимательства и применяют систему налогообложения «Единый налог на вмененный доход» (ЕНВД). В Особенно велика доля таких аптек в труднодоступных и отдалённых районах. В частности, если в Москве эта цифра чуть более 30%, то на территории Дальнего Востока их доля доходит до 80%. Поэтому предприятия категории МСП, занимающиеся фармацевтической деятельностью на указанных территориях особо нуждается в поддержке и защите для продолжения выполнения ими социальных функций на том же уровне.

Проект ФЗ « О внесении изменений в части первую и вторую НК РФ, а также в отдельные законодательные акты РФ в части реализации отдельных положений послания Президента РФ Федеральному собранию РФ от «20» февраля 2019 года и основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики РФ на 2019 год и плановый период 2020-2021г.г.", который предусматривает отмену применения ЕНВД и ПСН при осуществлении реализации товаров, подлежащих обязательной маркировке в мае 2019 года получил отрицательное Заключение об оценке регулирующего воздействия от Министерства экономического развития Российской

Федерации. Министерство предложило исключить положения, предусматривающие исключение применения ЕНВД и ПСН при реализации товаров, подлежащих обязательной маркировке.

Участники розничного фармацевтического рынка Приморского края также считают, что предлагаемые изменения в части отмены ЕНВД и ПСН для аптечных организаций с 01.01.2020г. в связи с введением обязательной маркировки лекарственных препаратов приведет к крайне негативным социально-экономическим и финансовым последствиям в части доступности лекарственных средств и лекарственного обеспечения населения как в Приморском крае, так и в целом в стране.

В настоящее время аптечная розница и без того переживает непростые для отрасли времена. Падает покупательная способность населения, уменьшается маржинальность, возрастает финансовая нагрузка в связи с введением обязательной маркировки лекарственных средств, введением онлайн-касс. Особенно это касается отдаленных от федерального центра территорий, где систему ЕНВД и ПСН применяет большая часть аптечных учреждений.

Данная система является одной из самых востребованных специальных налоговых режимов ввиду его простоты и доступности. Упрощенная форма отчетности при ЕНВД позволяет руководителю аптечной организации самостоятельно вести бухгалтерию и подавать налоговую отчетность, что снижает общие расходы аптеки, что в свою очередь не влечет повышение цен на лекарственные препараты, не входящие в Перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов.

Действие специальной системы налогообложения ЕНВД заканчивается к 2021 году. При этом остается патентная система налогообложения (ПНС), которая могла бы применяться самыми мелкими сетями или единичными аптеками, принадлежащими индивидуальным предпринимателям, но и их лишают этой возможности.

При этом, одновременное введение маркировки лекарственных препаратов и отмена ЕНВД удвоят нагрузку на МСП, т.к. маркировка требует финансовых и трудовых затрат, а переход на ОСНО или УСН влечет за собой увеличение налогового бремени в несколько раз, а так же требует перестройки бухучета в организации, а возможно, и увеличение штата бухгалтеров. К сожалению, мы вынуждены констатировать тот факт, что среди продавцов маркированных товаров, фармацевтические организации, выполняющие социальную функцию в силу своего вида деятельности, попали в самое невыгодное положение.

При отмене специального налогового режима в ЕНВД, деятельность большей части аптек и аптечных пунктов делается убыточной. Для компенсации

расходов (в том числе фонда заработной платы) аптеки вынуждены будут увеличить торговую наценку на лекарственные препараты, не входящие в Перечень ЖНВЛП, составляющих около 70% объема от общего аптечного ассортимента. Часть аптек не справится с возросшим бременем нагрузки и будут вынуждены уйти с рынка. Это приведет к повышению цен на лекарства, и как результат, к снижению их доступности, к всплеску народного негодования. Особенно пострадает население, нуждающееся в лекарственной помощи, в том числе паллеативной, которое проживает на отдалённых от федерального центра и труднодоступных территориях.

Просим учесть всё вышеизложенное и принять во внимание негативные последствия, которые затронут самые незащищенные слои населения в части уменьшения доступности лекарственного обеспечения в России.

С уважением,

Президент  
АФС



---

Н.А. Назаренко